

“90后”第一人 罗德里获金球奖



▲罗德里手捧金球奖杯。

2024年金球奖颁奖典礼于当地时间10月28日晚在巴黎夏特莱剧院举行，西班牙足球成为当晚的最大赢家——罗德里与邦马蒂分别荣获男、女足金球奖，17岁的亚马尔摘得象征最佳年轻球员的“科帕奖”。



邦马蒂卫冕女子金球奖。



亚马尔获得“科帕奖”。



凯恩获得“盖德·穆勒奖”。

罗德里首夺金球奖

“普通男孩也可以成为世界最佳”

今年，罗德里帮助曼城实现了英超联赛四连冠，带领西班牙队拿到了欧洲杯冠军，他荣膺这两项赛事“最佳球员”称号。荣膺金球奖后，他就此成为首位“90后”金球奖得主，也是曼城队史上首位“金球先生”。

罗德里出生于1996年，他的足球生涯始于马德里青训，此后效力于比利亚雷亚尔和马德里竞技俱乐部。2019年，罗德里转会至曼城。作为一名中场球员，罗德里体格高大强健，技术全面稳定。虽然不是负责进攻的主角，但罗德里堪称世界上攻防转换最快的中场球员之一。他总能在关键时刻挺身而出，帮助球队赢得胜利。

获得金球奖后，罗德里感谢了所有支持他的人，并表示：“普通男孩也可以成为世界最佳。”

“对我来说，这是一个不可思议的夜晚。我要感谢很多人。我知道这对我、我的家人和我的国家来说是特别的一天，我想说声谢谢你们。今天不是我的胜利，而是西班牙足球的胜利。像哈维、伊涅斯塔、卡西利亚斯这样优秀的球员却没有获得过这个奖项，但他们应该得到这个荣誉。”罗德里说。

根据统计，本届金球奖候选名单还包括了维尼修斯、哈兰德、姆巴佩、贝林厄姆等多位球星。最终排名显示，维尼修斯排在第二，贝林厄姆第三，哈兰德第五，姆巴佩第六。

欧洲杯上崭露头角

亚马尔毫无悬念获得“科帕奖”

皇马上赛季赢得西甲联赛和欧冠冠军，被评为最佳男子团队，主教练安切洛蒂荣膺最佳男足教练，但当晚皇马全队并未出席颁奖典礼。

巴塞罗那女足中场球员邦马蒂凭借上赛季的杰出表现卫冕女子金球奖。她帮助巴萨女足蝉联欧冠冠军，同时还斩获国内联赛、杯赛和西班牙超级杯4项冠军。巴萨女足也因此被评为最佳女子团队。

金球奖由《法国足球》杂志设立于1956年，是世界足球的最高奖项之一。今年的金球奖评选首次引入了欧足联的参与，欧足联取消了此前自己组织评选的年度最佳球员奖，转为与金球奖合并评选。

在今夏欧洲杯上崭露头角的巴萨小将亚马尔毫无悬念地获得象征最佳21岁以下球员的“科帕奖”；效力于皇马的法国球星姆巴佩和拜仁慕尼黑的英格兰前锋凯恩共同获得象征最佳前锋的“盖德·穆勒奖”；效力于阿斯顿维拉的阿根廷门将马丁内斯则蝉联象征最佳门将的“雅辛奖”；带领美国女足夺得巴黎奥运会冠军的主教练艾玛·海耶斯被评为最佳女足教练。 本报综合报道

省全健会国象竞赛 我市健儿获得佳绩

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）10月26日至27日，由山东省体育局、省教育厅、省体育总会等单位主办的“中国体育彩票”山东省第十四届全民健身运动会国际象棋比赛在青岛举行，吸引了来自省内的近30支代表队的200余名国际象棋运动员参赛。历经两天激烈竞赛，我市运动员在三个组别中取得优异成绩。

我市派出市国际象棋协会、潍坊市小骑士国际象棋俱乐部的7名运动员，参加了男子业余组、儿童男女组的比赛。经过两天比赛，市国际象棋协会代表队的杨占英获得业余组男子个人二等奖、付珺瑶获得儿童女子个人组三等奖，潍坊市小骑士国际象棋俱乐部的何佳宁获得儿童女子个人组三等奖。

省腕力王挑战赛落幕 百余名运动员秀力量

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）近日，“中国体育彩票”潍坊市第四届体育旅游季——“中百奥莱杯”山东省腕力王挑战赛在潍城区谷德锦·中百奥莱一楼举行。

本次比赛根据参赛运动员性别、比赛左右手及运动员体重设立了男、女两个大项共八个组别，共有来自全省各地的百余名腕力运动爱好者参加。

最终，在男子右手组比赛中，郎腾、王新港、沈相云、苏锡甫、吉鸿轩、燕义顺分获70公斤级前六名，于润泽、张涛、李赵浩、范浩琪、田小川、李兆东分获80公斤级前六名，窦宝涛、于润泽、许军利、见道峰、李波、吕海涛分获90公斤级前六名，张丰伟、高志旭、许军利、刘晓川、钟博浩、吕海涛分获90公斤以上级无差别组前六名；在男子左手组比赛中，张涛、丁一、王新港、焦积龙、李赵浩、范浩琪分获85公斤以下级前六名，于润泽、高志旭、窦宝涛、秦宇涵、徐晓康、杨浩栋分获85公斤以上级无差别组前六名。在女子无差别组的比赛中，邢海燕、王双玉、李玉璨、张秀婷、肖营、史雅菲分获前六名。

本次腕力比赛的举办，既为省内腕力运动爱好者搭建了一个切磋交流平台，也有助于推广普及这项群众喜闻乐见的传统体育活动，促进全民健身活动开展，增强人民体质，全面提升健康水平。

中夏会游泳赛场 我市健儿斩获金牌

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）当地时间10月24日晚，2024年世界中学生夏季运动会（以下简称中夏会）在巴林开幕，吸引了来自全球近70个国家和地区的5300余名运动员参加。由潍坊市少年儿童体育学校培养输送的游泳运动员赵一朴在比赛中夺得1金1铜的好成绩。

本届中夏会，中国代表团共有来自全国22个省份的103名运动员入选，其中女子运动员55人，男子运动员48人，参加田径、游泳、三对三篮球、沙滩排球、乒乓球、羽毛球、网球、跆拳道、空手道、柔道、摔跤、定向越野、击剑、健美操、艺术体操、体育舞蹈、国际象棋等17个大项、124个小项的比赛。

在25日率先进行的游泳比赛中，赵一朴凭借出色的临场发挥以及和队友的完美配合，在男子4×100米自由泳接力比赛中为中国队斩获第一枚游泳金牌。随后，赵一朴在男子200米自由泳决赛中表现优异又获得一枚铜牌。